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DELIBERAZIONE N. _08_  
DEL __ 26.03.2012 __ 
 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale 
 

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica 
 
 

                              OGGETTO : PRESA  D'ATTO  DELLE  DIMISSIONI  PRESENTATE  DALL'ING.  BAGNATI 
                                                    PIETRO DA COMPONENTE DELLA COMMISSIONE EDILIZIA COMUNALE - 
                                                    NOMINA NUOVO COMPONENTE. 

 
 L’anno duemiladodici, addì __VENTISEI__ del mese di  __MARZO__ alle ore 21,00, nella 
Sala delle adunanze consiliari. 
 Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
 
All’appello risultano: 
 
  Presenti Assenti 

BOVIO Mariella Sindaco X  
BAGNATI Matteo Consigliere X  
BARACCO Luigi Consigliere X  
BOVIO Chiara Consigliere X  
BOVIO Claudio Consigliere X  
BOVIO Damiano Consigliere X  
BRUSATI Giorgio Consigliere X  
DELCONTI Giovanni Consigliere X  
EMMA Giuseppe Consigliere X    
GAGLIARDI Luca Consigliere X  
MIGLIO Claudio Consigliere X  
MIGLIO Giacomo Consigliere X  
MIGLIO Giovanni Consigliere  X 
PARMIGIANI Davide Consigliere X  
PIAZZA Walter Consigliere X  
TETTONI Fabrizio Consigliere X  
ZANINETTI Massimo Consigliere  X  
    
 TOTALE 16 1 
 
  
            Assiste il Segretario comunale, Dott.ssa GIUNTINI Francesca, che provvede alla redazione 
del presente verbale. 
            Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra BOVIO Dott.ssa Mariella, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 



 
 
C.C. n.  8  del 26.03.2012 
 

OGGETTO: PRESA D’ATTO DELLE DIMISSIONI DELL'ING. PIETRO BAGNATI                      
DA COMPONENTE DELLA COMMISSIONE EDILIZIA COMUNALE. NOMINA NUOVO 
COMPONENTE. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RICHIAMATO l’art. 2 del Regolamento Edilizio, approvato con deliberazione C.C. n. 39 del 
30.11.2011, che testualmente recita: 
 
“ La Commissione Edilizia è l'organo tecnico consultivo comunale nel settore urbanistico ed 
edilizio. La nomina della Commissione Edilizia è facoltativa. 
 

La Commissione, se nominata, è composta da n. 6 componenti, eletti  dal Consiglio Comunale, di cui 2 
proposti dalla minoranza. Il Presidente ed il Vice Presidente sono  eletti  a maggioranza dalla 
Commissione nella prima seduta. In assenza del Presidente, la Commissione è presieduta  dal Vice 
Presidente. Il Responsabile del Servizio preposto al rilascio del provvedimento autorizzativo, può 
assistere  senza diritto di voto. 

 
I membri elettivi sono scelti dal Consiglio fra i cittadini di maggiore età, ammessi all'esercizio dei diritti 
politici, che abbiano competenza, provata  dal possesso di adeguato titolo di studio, e/o dimostrabile 
esperienza nelle materie attinenti all'architettura, all'urbanistica, all'attività edilizia, all'ambiente, allo 
studio ed alla gestione dei suoli; 

 
Non possono far parte della Commissione  contemporaneamente i fratelli, gli ascendenti, i discendenti, 
gli affini di primo grado, l'adottante e l'adottato; parimenti non possono far parte della Commissione i 
soggetti che per legge, in rappresentanza di altre Amministrazioni, Organi o Istituti, devono esprimere 
pareri obbligatori sulle stesse pratiche sottoposte alla Commissione.  Non possono inoltre far parte della 
Commissione il Sindaco, i membri della Giunta e del Consiglio Comunale 

 
La Commissione resta in carica fino al rinnovo del Consiglio Comunale che l'ha eletta: pertanto, al 
momento dell'insediamento del nuovo Consiglio Comunale la Commissione conserva le sue 
competenze e le sue facoltà per non più dì quarantacinque giorni.  

 
I componenti della Commissione possono rassegnare le proprie dimissioni in qualsiasi momento, 
dandone comunicazione scritta al Sindaco, in tal caso  restano in carica fino a che il Consiglio 
Comunale non li abbia sostituiti. 

 
I componenti della Commissione decadono: 
a) per incompatibilità, ove siano accertate situazioni contemplate al precedente comma 4; 

b) per assenza ingiustificata a tre sedute consecutive. 
 

La decadenza è dichiarata dal Consiglio comunale. 
 

I componenti della Commissione decaduti o dimissionari devono essere sostituiti entro quarantacinque 
giorni dalla data dì esecutività della deliberazione che dichiara la decadenza o da quella del ricevimento 
della lettera di dimissioni. ” 

 
 
Preso atto che in data 12.01.2012 l'Ing. Pietro Bagnati, nominato a suo tempo componente della 
Commissione Edilizia comunale in rappresentanza della minoranza consiliare, ha presentato le 
dimissioni da tale carica. 



 
Ritenuto conseguentemente di dover procedere alla designazione di un nuovo componente in 
rappresentanza della minoranza consiliare. 
 
Vista la comunicazione fatta pervenire in data 14.03.2012 dal Gruppo consiliare “Bellinzago per 
Tutti” con la quale si propone per la nomina il Geom. Bovio Andrea.  
 
VISTO il parere favorevole espresso dal Responsabile del servizio in ordine alla regolarità tecnica 
del presente atto ai sensi art. 49 D.L. 267/2000; 
 
Visti gli artt. 59 e segg. del regolamento del Consiglio comunale che disciplinano le modalità di 
votazione prevedendo lo scrutinio segreto per le votazioni concernenti persone; 
 
NOMINATI scrutatori i Signori Consiglieri Tettoni Fabrizio, Gagliardi Luca ed Emma Giuseppe,                    
 
DISTRIBUITE le schede, 
 
VISTO il risultato dello scrutinio: 
 

Presenti            n.   16 
BOVIO Andrea  ha ottenuto voti    n.   16  
Schede bianche           n.    = 
Schede nulle                n.    =  
 

D E L I B E R A 
 

1. Di nominare componente della Commissione Edilizia, ai sensi dell'art. 2 del  vigente 
Regolamento Edilizio ed in sostituzione del componente dimissionario Ing. Pietro Bagnati, 
il Geom. Bovio Andrea, in rappresentanza della minoranza consiliare. 

 
2. di comunicare l'esito del presente provvedimento al soprascritto nuovo componente ad 

esecutività avvenuta del presente atto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                            
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto 
magnetico, così come sono stati registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La 
trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che viene conservato 
agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo.) 
 
 
 



              Letto, confermato e sottoscritto, 
 
 
                    IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                             
        F.to      Dott.ssa BOVIO Mariella                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI  
                          
                         
 
 
 
 
 
 
 Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il  05.04.2012  e vi 
resterà per 15 giorni consecutivi. 
 
 Bellinzago Novarese,  05.04.2012 
 
         Il Segretario comunale 
                 F.to    Dott.ssa Francesca GIUNTINI 
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